

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Évi díj . . . 50 K Félévre . . . 220 K
Hegyedévre . . . 110 K Egész évre . . . 440 K

EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM

INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM

Látomás, felelőség, erő:

ebben a három szóban foglalja össze tömören *Victor János* ref. lelkész, a magyar diákszövetség budapesti főtitkára vasárnap délelőtt 11 órakor a Kossuth utcai templomban egybesereglett másfélezer debreceni diáknak, ifjaknak és leányoknak, a magyar jövőnek és a jövőendő magyarságnak azokat az irányelveket, amelyek után menniök kell életük folyamán mindig. Nem ideig-óráig, hanem állandóan; nem itt vagy ott, hanem mindenütt; nem immel-ámmal, tessék-lássék módon, kipkoddva-kapkodva, hanem benső meggyőződéssel, becsületes odaadással, véréjtekező kitartással.

G. Önyörűsége és egyuttal magasztos feladat a mai diákságunk számára! Alapigazság az egész beszédnek az a tétele, hogy mindig szép volt magyar diáknak, magyar ifjunak lenni, de ma százszor szebb, mert százszor nehezebbek azok a célok is, amiket el akarnak érni. Ezelőtt csak a multat kellett tovább folytatni, a régit esetleg megtartani, esetleg fejleszteni, de ma oda kell állani a füstölő romok közé és azokat eltakarítani, még ékeesebb és értékesebb épületeket emelni. Ezelőtt, ha kidőlt valahol egy öreg testi, vagy lelki munkás, beállottunk egyszerűen a megüresedett helyre és eleget tettünk küldetésünknek ma azonban minden magyar ifjura a többtermelés vár, két vagy három ember helyett kell dolgoznia mindenkinek, mert egyfelől nagyon megfogytunk, elvérezünk, másfelől, mivel a mi munkafeladatunknak kell nemzeti érzéssel eltartani elszakadt, raboskodó testvéreinket is.

Ennek a munkának, ennek a pályának vezérlő csillagokat kell választani. *Első látomás.* Minden magyar ifju előtt ma nagyszerű álmoknak kell megjelenniök, színes reménységeknek, dicsőséges nagygyálevésűnek, káprázatos jövődönek. Az ifjuság különben is hajlandó az álmodozásra, mindenik ifju és leány tarkabarka terveket forgat, táplál könnyen hevülő képzeletében: de ma egy magyar ifju se elégedjék meg valami lemondó, szürke, igénytelen fejleménnyel, hanem mesés, szívárványos képeket szőjjön lelkében fantáziája szárnyaló repülésével. De amíg ezek az álmok csak a valótlan országában maradnak, addig üres és hivalkodó ábrándozások lesznek, hanem amikor *tényekké avatja* majd azokat az alkotó munka, akkor a becsületes és komoly elhatározás, akarat fényessége ragyogja körül az emberekké növekedett ifjakat: ehhez azonban kell a *második tényező, a felelősségérzet.* Csak látomásokat termelni, csak álmodozni, csak ábrándozni, anélkül, hogy elfogadnók és vállalnók egyszersmind a *megvalósítás kötelezettségét* is, vétkes megtévelyedés lenne, hajózás szírehangok nyomában, gyermeki futás a szívárvány hidja felé. *Dolgozni kell* minden magyar ifjunak az álmok életéért, nemcsak pillanatnyi lelkesedéssel, nemcsak számalángos környezetben, hanem makacs, konok kitartással és ellenséges körülmények között is. De álmodni és azokat végrehajtani: ahhoz szükséges a *harmadik feltétel, az erő.* Egy testben és lélekben egyaránt erős, egészséges, ép, fejlett ifjuság, ez a mostani szerencsétlen, meggyalázott magyarságnak az egyetlen reménye, az igazi álmunk, a legnagyobb ábrándunk. Ilyen ifjuság előtt nincs semmi lehetetlen, semmi akadály, semmi legyőzhetetlen.

Mindennek azonban, látomásnak, felelőségnek, erőnek, a tiszta kereszténység alapján kell felépülnie. Ez az az ősi forrás, az evangéliumok szent vize, mely kimerithetetlenül

árasztja magából a tápláló erőt, csak járuljunk hozzá bizodalmas lélekkel, megalázódó jámborsággal, őszinte szeretettel.

Ime, néhány megjegyzés abból az egy órán át tartó, gondolatokban bővelkedő, meggyőződésben gazdag beszédből, amit vasárnap hallottunk. Egy árva szócska nem volt benne, mely indulat gerjesztést próbált volna, mely a szenvedélyek hurjain törekedett volna játszani; egyszerű és nemes, meggyőző és békéladó eszmék fogtak el mindnyájunkat, de legelső sorban — próbáljunk mi is álmodni és látomásokat termelni — azt a sok-sok ifjut, és leányt, akik zsufolva szorongtak a magas boltívek alatt.

Végül egy egyéni reflexiót nem hallgat-

hatok el. Voltak ott *pedagógusok is.* De én szerettem volna, ha minden tanító és tanár végig hallgatta volna ezeket a fejtegetéseket. A magyar jövőért legelső sorban, óriási és le nem rázható kötelezettséggel, a mai magyar októ személyzet a felelős: látomásos, felelős-séges, erős magyar ifjuság nem fog magát elteremni, hanem arravaló és erre hivatott vezetők munkássága által. E feladatra készen és képesnek kell lennünk, különben nincs helyünk egy magyar iskolában egy magyar katedrán sem. Epen azért szükséges lett volna, hogy ne csak egy-két, kivétel számba menő nevelőmunkás jelent volna ott meg, hanem a hiányzók lettek volna a — kivételek.

Dr Bessenyei Lajos.

Mentelmi ügyek a Ház előtt

A nemzetgyűlés ülése

Budapest, április 25. A nemzetgyűlés ülését *Rakovszky* István elnök 11 óra után nyitja meg 7 képviselő jelenlétében. Az előterjesztések után elfogadják néhány stiláris módosítással harmadszori olvasásban a vagyonváltásról szóló törvényjavaslatot.

Ezután a megüresedett bizottsági tagok betöltése következett, de csak 45 szavazat érkezett be, mire az elnök az ülést felfüggeszti s felolvastatja a képviselők névsorát. Szünet után a szavazatokat számlálják össze, majd az eredményt hirdeti ki az elnök. Ezután a mentelmi ügyek tárgyalását kezdi meg a Ház.

Legeza Pál előadó ismerteti a mentelmi bizottság jelentését *Gaál* Gaszton ügyében, aki a közlelmezési miniszter rendelete ellen kihágást követelt el, mivel a birtokain végzett daráláshoz nem szerezte meg az örlési tanúsítványt. A nemzetgyűlés *Gaál* Gaszton mentelmi jogát felfüggeszti.

Friedrich István mentelmi jogának megsértését jelentette be *Beniczky* Ödön, mivel *Friedrich* lakását katonai személyek megfigyelés alatt tartották. A nemzetgyűlés kimondja, hogy *Friedrich* mentelmi jogát ebben az ügyben nem sértették meg.

Ezután *Paezek* Géza mentelmi ügyét tárgyalták. A nemzetgyűlés nem látta bizonyítottának a mentelmi jog megsértését. *Rubinek* István, *Ruppert* Rezső ismeretes mentelmi ügyét terjeszti be. *Ruppert*et a mult évben az Erzsébet királynő szállóból kijövet *Szappanos* József tartalékos hadnagy tetleg inzultálta, areulütötte, holott *Ruppert* az inzultusra nem adott okot. A bizottság a mentelmi jog súlyos megsértését látja fennforogni és kéri az igazságügyminisztert, hogy ebben az ügyben sürgősen eljárást indítson *Szappanos* ellen.

Zákány Gyula mentelmi ügyét tárgyalták ezután. Az ügyesség rágalmazás miatt kéri felfüggeszteni *Zákány* mentelmi jogát. Ugyanis *Zákány*- egy parlamenti beszédében visszaéléssel vádolta meg a miniszterium egyik tisztviselőjét. A vizsgálat megállapította, hogy a vádak nem felelnek meg a tényeknek.

Drózdly Győző: Mégis elmozdították állását!

— Az illető tisztviselőt felhatalmazta az igazságügyminiszter, hogy *Zákány* ellen rágalmazási pert indítson. A nemzetgyűlés nem függeszti fel *Zákány* mentelmi jogát, mert megállapította, hogy csak kötelezőszerűen tette szóvá a visszaélést.

Dömötör Mihály a mentelmi-bizottság javaslatával szembe védelmében veszi báró *Bar-*

kóczy László miniszteri tanácsost és megállapítja, hogy a miniszteri tanácsos korrektül jár el. *Kéri* *Zákány* Gyula mentelmi jogának felfüggesztését.

Rassay Károly hozzászólása után *Zákány* Gyula kijelenti, hogy kénytelen lesz legközelebb egy sürgős interpelláció keretében rámutatni a zalaegerszegi internált-tábor tarthatatlan helyzetére. Ő annak idején figyelmeztette a táborban uralkodó állapotokra a belügyminisztert, aki meg is ígérte, hogy utána néz a panaszoknak. Szemrehányást tesz *Dömötör*nek, aki belügyminiszter korában nem törődött a zalaegerszegi internált-tábor ügyével és azt mondja, hogy *Dömötört* kellene megfosztani mentelmi jogától és bíróság elé állítani. Erre nagy vihar tör ki, s az elnök rendreutasítja *Zákány* Gyulát.

Dömötör Mihály személyes kérdésben szólal fel, majd *Huszár* Károly hangsúlyozza, hogy a kormánynak szigorú vizsgálatot kell elrendelnie és a bűnösöket megbüntetnie. *Hencz* Károly szerint *Zákány* Gyula felelősséggel tartozik állításaiért. Az elnök ezután szavazásra teszi fel a kérdést, melynek eredménye az, hogy a Ház a mentelmi-bizottság javaslatát fogadja el és *nem függeszti fel* *Zákány* Gyula mentelmi jogát. A napirendi javaslat elfogadásával az ülés végetért.

Jön a jóvátéleli bizottság

Budapest, apr. 25. A nemzetközi jóvátéleli bizottság kedden érkezik *Budapestre.* A szálláskészítők már vasárnap megérkeztek. A bizottságnak angol, olasz, francia és japán tagjai lesznek s hosszabb ideig maradnak *Budapestben.*

A tiroli népszavazás

Bécs, apr. 25. Tegnap folyt le az antant által megtiltott népszavazás *Tirolban.* A 350 ezer szavazásra jogosult közül 135 ezer adta le szavazatát, amelynek 99 százaléka a Német-birodalomhoz való csatlakozás mellett foglalt állást. A népszavazás eredményének hírére nagy ünnepi tüntetés volt *Innsbruckban* zene-szóval és fáklyavilágítás mellett. Mikor hirtőtt, hogy a népszavazásnál egy helyen össze-ütközésre került a sor az olasz hatóságokkal, a tömeg az olasz főkonzulátus elé vonult s ott tüntetett. Majd berontott abba a kávéházba a tömeg, ahol az olasz kereskedők szoktak össze-ülni s ott nagy rombolást vitt véghez.

Éltrekeltek a kereskedő-ifjak társulatát

Főnökök és alkalmazottak közös akciója

Nemzeti és szociális szempontokból nagy jelentőségű értekezlet volt vasárnap délelőtt a debreceni Kereskedő Társulat dísztermében. Hol Debrecen legális kereskedelmének vezetői emberei ültek össze alkalmazottaikkal azon e célból, hogy meg találják azt az alapot, amelyen a jövőben egymás mellett dolgozhatnak a tisztas multu magyar kereskedelem felvirágoztatásán. Lélekemelő tisztultabb életfelfogás, kölcsönös bizalom és egymásiránti jóakarát volt érezhető ezen a nagyfontosságú értekezleten, melyet a *Baross-Szövetség* debreceni csoportjának kezdeményezésére hoztak össze vasárnap. — Főnök és alkalmazott, munkás és munkaadó állott nem egymással szemben, hanem egymás mellett a megbeszélésen, melynek a fiatal kereskedő-generáció anyagi és szellemi fejlődésére volt programjára tűzve. A főnökök soraiban ott láttuk *Kontsek Gézát*, *Kontsek Lászlót*, *Török Tibort*, *Kardos Lászlót* és *Békés Lajost*, az alkalmazottak közül pedig ott voltak mindazok, akik szeretettel és megértéssel akarják a függőben lévő kérdéseket elintézni. Az értekezletet *Bárdoss Géza*, a Kereskedő Társulat alelnöke vezette és az alkalmazottak kívánságait *Nagy József* polgáriskolai tanár a szünetelő Kereskedő Ifjak Társulatának volt választmányi tagja terjesztette a főnökök elé.

Bevezető beszédében rámutatott arra, hogy az 1867-ben alakult Társulat az öszi forradalom kitörésével megszűnt működni, s a kereskedelmi alkalmazottakat szociáldemokrata szakszervezetbe kényszerítették. Itt az ideje, hogy a társulat, mely oly fontos szolgálatokat tett a multban főnököknek és alkalmazottaknak egyaránt, ismét életrekeljen és rövidesen megkezdje működését. A Baross-Szövetség az érdem, hogy ennek a gondolatnak ma már mi sem áll útjában. A főnök-egyesületek a legösszintébb jóakarattal állanak a fiatal generáció mellé, hogy a minden anyagi erejétől megfosztott társulat talpraállításában az ifjaknak segítségüket nyújtsanak. Előadta, hogy elsősorban négy sarkalatos kérdésben kell megállapodásra jutni a közös értekezleten és pedig először a teljes vasárnapi munkaszünet, az egységes munkaidő és az üdülési szabadság kérdésében, másodsorban a nyugdíjintézet létesítésében, harmadsorban a betegsegélyezésnek és negyedsorban a szakoktatás rendezésének kérdésében. Az alkalmazottak kívánják az egész országra kiterjedő teljes vasárnapi munkaszünetet, kívánják a 8 órai munkaidőt és évenként 2-4 heti üdülési szabadságot minden alkalmazott részére.

A főnökök részéről *Békés Lajos* szólalt fel és rámutatott arra, hogy a főnököknek számolniuk kell a megváltozott viszonyokkal és megértéssel kell közeledniük alkalmazottaikhoz. Aki nem ezt akarja, az csukja be a boltját és adja át üzletét annak, aki tud számolni a körülményekkel. A teljes vasárnapi munkaszünet és a 8 órai munkaidő gondolatát helyesli és melegen pártfogolja. A szabadság kérdésében az a felfogása, hogy azt a szolgálati időhöz mérten taxatíve kellene rendezni. *Bárdoss Géza* visszapiantást vet a vasárnapi munkaszünet érdekében folytatott évtizedes küzdelemre és hangsúlyozza, hogy a debreceni Kereskedő-Társulat volt az egyetlen az országban, amely Baross Gábor idejében minden erejét latba vetette, hogy a gondolatot megvalósulhasson. Szükségesnek tartja, hogy a kereskedő ifjak indítsanak ez ügyben országos mozgalmat. Ifj. *Kardos László* szintén örömmel csatlakozik a gondolatához, majd *Békés Lajos* felvetette a szombat helyett csütörtökön való bérfizetés eszméjét, melyet ő a saját üzemében már régen bevezetett. A második kérdésnél *Nagy József* előadó azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a nyugdíjintézetet állami ellenőrzés mellett ugyan, de teljes autonóm jogkörrel kell megvalósítani.

Békés Lajos a főnökök nevében örömmel üdvözi a nyugdíjintézet gondolatát, ő is hangsúlyozza az autonómiát és megemlíti, hogy ez irányban teljes bizalommal fordulhatnak *Bernolák Nándor* népjóléti miniszterhez, akinek szociális érzéke és gondolkodása különösen Debrecenben ismeretes. A betegsegélyezés kérdésében *Nagy József* előadó hangoztatta, hogy a kereskedők betegsegélyezése nem kapesolható össze az iparosokéval, mert az teljesen az iparosok viszonyaihoz alkalmazkodik. A kereskedőknek megvan a saját betegsegélyező-pénztáruk, annál kell biztosítani minden alkalmazottat. A negyedik megvitatásra került kérdés volt végül a szakoktatás kérdése. *Nagy József* előadó rámutatott a helyzet tarthatatlanságára. Ma mindenki nyithat üzletet és lehet kereskedő.

Ez a magyarázata a láncosok hihetetlen elszaporodásának. Szakképzettséget kell megkövetelni minden kereskedőtől, még a nőtől is. Javasolja, hogy a kereskedő-tanonctól falun hat elemi osztályt, városban pedig négy középiskolai osztályt kívánjanak meg. Meg kell védeni és emelni kell a kereskedői kar tekintélyét.

Bárdoss Géza kívánatosnak tartaná a kereskedelmi szakoktatásnak a kereskedelmi minisztérium hatáskörébe való átutalását. Az előadó összegezte ezután az értekezleten elhangzottakat, majd felhívta a jelenlévők figyelmét a kamarák reformjának szükségességére.

Kontsek Géza az alkalmazottak otthonának érdekében szólalt fel és hangoztatta, hogy a főnököknek jelentős anyagi áldozatokkal kell az irányban támogatniuk az alkalmazottakat. A Kereskedő Társulat hatalmas palotájában adjon helyet az ifjuság otthonának. A kör tagsági díjait magas összegben kell megállapítani, hogy az otthon egzisztálni tudjon és fizessék a tagdíjak felét a főnökök! *Kontsek László bejelentette erre, hogy a Baross-Szövetség máris megszavazott e célra tízezer koronát.*

Ezután a további teendők elvégzésére egy közös bizottságot delegáltak a főnök-egyesületek és az alkalmazottak részéről, mire az elnöklő *Bárdoss Géza* szívélyes szavakkal rekesztette be az értekezletet.

H.-szoboszló gyászünnepélye

Diszközgyűlés a vörös hóbert mártírjainak emlékére - Gyászünnepély a temetőben

A „Hajdúföld” kiküldött tudósítójától

Ismeretes az, hogy a vörösháboru ideje alatt 1919. április 24-én Szamuelli és Pogány mardalóc terror fegyverrel Hajdusoboszló város érdemében gazdag polgármesterét: *Dr Fekete Lászlót* két társával *Körner Bélával* és *Tokaji József* rendőrfogalmazóval együtt a város főterén lévő fákra, állatias brutalitással felakasztották. Szoboszló mártír-halált halt hőseinek halála évfordulóját impozáns keretek közt ünnepelte meg vasárnap Hajdusoboszló. Az ünnepélyről kiküldött munkatársunk tudósítását alább adjuk.

Délelőtt 9 óra. Hajdusoboszló templomainak harangjai méla busan bugnak; a frissen tiszta tavaszi lége bele zugják azt a mélyes gyászt, amely most a városban ül. — A piac-téren egy csomó értelmes magyar beszélget a mártírok haláláról. Bent a református templomban ünnepi istentisztelet, melyen megjelent *Szomjas Gusztáv* Hajdúvármegye főispánja is. A város házán élénk mozgalom. Az udvaron szekerek és kocsik, amelyek az ünnepségre érkező vendégeket hozták, olyan az egész város háza udvara, mint egy kis vásártér. Fent a város háza emeletén *Dr Erdős Kálmán* h. polgármester kedves előzékenységgel fogadja a vendégeket.

Hirtelen élénk mozgolódás támad. Hajdu-

szoboszló képviselő testülete vonult be a hatalmas közgyűlési terembe, ahol magyar virágokkal díszítették fel *Dr Fekete László*nak *Rombay István* budapesti festőművésszel megfestett arcképét, melyet a diszközgyűlés kapcsán lepleznek le.

A diszközgyűlés

A nagy templom órája 11 órát mutat, amikor a megérkezett vendégek bevonulnak a nagy terembe, ahol jelen vannak: *Szomjas Gusztáv*, Hajdúvármegye főispánja, *Pákozdy Sándor* alispán, *dr Nábráczky Béla* főjegyző, *dr Czeglédy Mihály* megyei t. főügyész, *Csöke Sámuel*, Debrecen város h. polgármestere *dr Balogh Sándor* titkárával, *dr Cseke Sándor* árvaszéki elnök, továbbá Hajdusoboszló város tanácsa teljes számban, *dr Körner Géza* államrendőrségi kapitány, *Szabó Antal* esperes, *Mikulik Nándor* róm. kath. plebános, az izr. hitközség képviselői, *Leider-Müller* alezrederes, Szoboszló város ténparancsnoka, a gyászoló család részéről a mártír halált halt *Fekete László* dr. nővére: *Barbócz Zsigmondné* és családja, a Körner- és Tokaji-családok s a vidék több számos előkelősége.

A diszközgyűlés elnöki székét kevéssel 11 óra után foglalja el *Pákozdy Sándor* alispán, aki a mélyes gyász impozáns megnyilvánulásától megrendülve, megnyitja a diszközgyűlést, köszönetét fejezve ki Hajdusoboszló városa iránt azért a nagy bizalomért, mellyel a diszközgyűlésen való elnökléssel őt bízta meg. Üdvözi Hajdusoboszló városát, Hajdúvármegye s Debrecen város kiküldött képviselőit.

Ezután *Erdős Kálmán* dr. Hajdusoboszló polgármesterhelyettese ünnepi beszéde következik.

— A világháboru — mondotta — és az ennek nyomán támadt politikai és társadalmi forrongás teljesen megfontolta az európai államok belső társadalmi rendjét. A felefordulás — az orosz forradalom színterét leszámítva — talán sehol sem volt olyan tökéletes, mint épen itt Magyarországon, ahol a viszonyok szerencsétlen elfogulása folytán, a háboru elvesztése, a demokratikus forradalom, a bolsevizmus tobzódása és a monarchizmushoz való visszatérés alig másfél év alatt zajlott le.

Elfogódottan állok meg a momentumnál, a közgyűlés és a közöreg színe előtt, mert ma olyan gyásznapról megmaradt közvetlenül szerzett emlékeim s az ezután következő idők gyorsütemben száguldo eseményei részemre és mindnyájunkra csak szenvedést jelentenek.

Előíttem van még mindig az az állatias, fékevesztett tömegterror, mely minden emberi érzésből kivétkezve, minden emberiséget meggyalázott. Magam előtt látom kimulása előtt hivatalfőnökömet, a becsületes tisztalelkű és tisztakezü polgárt és polgármesteri, aki szüntelen azon fáradozott, hogy a törvény tiszteletével, a köznek-, a legádázabb felefordulás és a leg-tendenciózusban keresztül vitt osztályterror közepette is szolgálatokat tegyen, védelmére legyen.

— Láttam amint a helyzet bizonytalansága dacára is elutasította a menekülés gondolatát. Láttam, mint szenved egy rendezhez szokott lélek és nyugodtságot erőszakolva, várja a bizonytalan bekövetkezendőket, lelkében a puritán református keresztény hívő predestinációba vetett hitével, mert az ő hitvallása az volt: a köz, a város mindenek előtt, ő pedig e városnak igazán polgármestere, első polgára volt.

— Megdicsőült kuruc hajdu szelleme még úgy érkezett meg a mindenség urához, hogy rajongásig szeretni tudó, érző lelke szeretett hazánk véres felábrabolásáról, fajunk testi és lelki meggyalázásából mit sem tudott...

Szép beszédét a Nemzeti Hísekegy fejezte be. A beszéd végeztével *dr Erdős* h. polgármester *dr Fekete László* mártír halált halt polgármesternek díszmagyaros sikerült képét leplezte le. A képet babérkoszoru és fehér tulipán övezte. A leplezés megkörténte alatt a tanács tagok felállással fejezik ki kegyeletüket. Ezután *Pákozdy* alispán a diszközgyűlést berekesztette.

A temetőben

A vénkerti temető pázsitos utain keresztül ér ki az ember a Fekete család hatalmas sírboltjához. A sírbolt hatalmas cement építmény. A diszközgyűlés után Hajdusoboszló város tanácsa s az ünnepségre érkezett vendégsereg kocsikon kihajtottak a temetőbe. A sírok körül sok hajdusoboszlói polgár és asszonyok tarka tömege. Elsőnek *dr Fekete László* sír-

Rülönlegességek a legolcsóbb napi áron

friss pörkölt kávék, a híres „Mágnás keverék” saját tea keverékek, csokoládék, kakao, saját töltésű borek, rumok, likörök, málnaszörp, cukorkák, konzervek, fűszerek.

MEINL GYULA

kávébehozatali r.-t. fiókja
DEBRECEN, Piac-utca 59.

boltján helyez el dr Nábráczky Béla két hatalmas babér és orgona koszorút, majd a fekete család sirboltjához mintegy 60 lépésnyire eső Körner Béla hantjára helyezi el ugyancsak Nábráczky Béla a megye s a város koszoruját, végül Tokaji László rendőrfogalmazó „Soproni temetőben“ levő sírját koszorúzzák meg.

Délben a gyászünnepélyre érkezett vendégek tiszteletére az elhalt polgármester nővére: Barbócz Zsigmondné disztribúciót adott, mely alkalommal Szomjas Gusztáv főispán méltatta a mártír dr Fekete László polgármester érdemeit s azt a nagy gyászünnepséget, melyet Hajduszoboszló város rendezett vértanúinak emlékére.

Szoboszló városán vasárnap egész nap tempa fájdalom és néma bánat ült. Az emberek csöndben viselték annak a nagy veszteségnek a fájdalmát, mely a felkoncolt hazafiak halálával érte Hajduszoboszló városát. A kávéházak s a társaskörök üresek voltak. (m. j.)

NAPI HIREK

— **Szomjas főispán Hajduszoboszlón.** Szomjas Gusztáv, Hajdúvármegye főispánja vasárnap reggel a szoboszlói gyászünnepély alkalmából Hajduszoboszlóra utazott ki. A főispán vasárnap délután Hajduszoboszlón ellátogatott a Gazdakörbe is, ahol fontos gazdasági kérdésekről szakelőadást tartott igen nagy érdeklődéssel. Az előadáson mintegy 500 hajduszoboszlói gazda és Csóka Sámuel debrecen város h. polgármester is részt vett.

— **Az Éme nem üz pártpolitikát.** Az Ébredő Magyarok Egyesületének helyi csoportja egyik elmúlt gyűlésén ismét kimondta, hogy sem a királykérdéssel, sem más napi pártpolitikai kérdéssel nem foglalkozik, mert eredeti nemes céljától és feladatától semmiféle zsidó ugratással magát eltéríteni nem enged.

— **Kinevezés.** A debreceni kir. törvényszék április 13-án tartott teljes ülésében Boróczy Dezső főtanácsost, a debreceni pénzügyigazgatóság számvevőszék főnökét hitesszakértővé nevezte ki.

— **A kisajátítási jog kiterjesztése.** A kereskedelemügyi miniszter egyik hivatali elődjének a belügyminiszterhez intézett átirata szerint a kisajátítások módosítását és kiegészítését vette tervebe. Célja a kisajátítási jognak a fejlődő élet követelményeinek megfelelő s az eddigiéknél szélesebb körű kiterjesztése, a jogosult magánérdeknek az eddiginél hatékonyabb védelemben való részesítése s mindezekon kívül gondoskodás arról, hogy az új törvényben a régiéknél végrehajtása közben tapasztalt fogyatékosok megszüntetessenek. A belügyminiszter felhívta a polgármestert, hogy szabatosan jelölje meg azokat a közérdekű vállalatokat, intézményeket, amelyeknek létesítése vagy fejlesztése céljából a törvényhatóságok részére kisajátítási jogot kíván biztosítani, valamint azokat a feltételeket és biztosítékokat is, amelyekhez a kisajátítási jog engedélyezését köntendőnek tartja.

— **A városi tanácsstermek igénylése.** A városi tanács tudatja az egyes érdekeltségekkel, hogy a város háza kis és nagy tanácsstermek igénylését ezután jó előre be kell jeleni a polgármesternek.

— **Keresztyén nem kap.** A keresztyén Nemzeti Liga beadványban azt kérte a tanácstól, hogy a Bika szálloda elé és a Kossuth-utca sarkára a Liga hirdetőtáblát hódít állíthasson fel. A hétfői tanács ülés a Liga kérését elutasította, mert a kérelmezés egyszerű nem a szabaddóművés páholyból indult.

— **A Keresztyén Diákok Világszövetségének ünnepélye Debrecenben.** Mint szombati számunkban jeleztük volt, a világnak leghatalmasabb és legvirágzóbb nemzetközi keresztyén irányú diákszervezete vasárnap d. e. 11 órakor a Kossuth-utcai templomban fényes ünnepséget tartott. A jelzett vendégek: Wilder Róbert, az amerikai „Önkéntes Diákmozgalom“ főtitkára, kinek nevét a világ diáksága az Egyesült-Államoktól Anglián át és Oroszországon át Indiáig és Norvégiától Középeurópán át Délafrikáig jól ismeri, valamint Henriod H. L., a „Diákszövetség“ főtitkára nem lehettek jelen. Oláh megszállott területről vártuk őket s talán „jó barátaink“ nem engedték hozzánk jönni. Debrecen diáksága méltán sajnálhatja, hogy a diákmozgalom e két kimagasló alakjának szózatától megfosztotta a sors, noha bőven kárpótolta érte dr Tankó Béla professor értékes megnyitóját, amely, mint hangulatkelő bevezetés, mely nyomatokat hagyott a templomot zsúfolásig megtömő magyar ifjúság lelkében. Az ünnepély fénypontja Viktor János fővárosi lelképásztornak, a „Diákvilág“ szerkesztőjének hatalmas koncepciója, eszmékben gazdag, fenkölt száryalású szózata volt, mellyel mai számunk vezetőhelyén foglalkozunk. Viktor ma a vezetőgyűlés a Diákszövetség hazai szervezetének. Előkelő, tudományos fő- és személyes résztvevője a Keresztyén Diákszövetségnek az utóbbi években tartott világkongresszusain. Beszédét a tartalmaság mellett igazi fiatalos akaratere hatja át.

— **Nemesfűzdugványokat** a Pece-ér lecsapoló társulat tagjai, valamint korlátolt mennyiségben nem tagok f. hó 25-től kezdve Elap 49. számú tanyán átvehetik. 100 darab ára 14 korona.

— **Államsegély az egyetemi menzának.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága februári közgyűlésén 50 ezer korona segélyt szavazott meg a debreceni tudomány egyetemen tanuló debreceni diákok segélyezésére. Ezt a közgyűlési határozatot felterjesztették jóváhagyás végett a kultuszminiszter elé, egyben kérte a város a minisztert, hogy az egyetem diák jóléti intézményeit, de különösen a menzát az eddigi nagyon csekély támogatásával szemben a jövőben hathatósabban támogassa. A kultuszminiszter jóváhagyta a közgyűlési határozatot, egyben értesítette a várost, hogy egyelőre 40 ezer korona segélyt utalt a debreceni egyetemi menza részére és intézkedett is, hogy az utalt segélyt a posta takarékpénztár mielőbb kifizesse. A hétfőn délelőtt ülésű városi tanács a miniszter adományaért köszönetet mondott és elhatározta, hogy az adományról a debreceni Egyetem tanácsát értesíti.

— **A gyümölcsös és pipere szappan nem fényűzési tárgy.** A pénzügyminisztérium leiratot intézett a debreceni pénzügyigazgatósághoz, amelyben kimondta, hogy a gyümölcsös és a pipere szappan nem fényűzési tárgy. Ezen cikkeket tehát a jövőben a fényűzési adótól mentesen árusíthatók. Az el nem adott és a raktárkönyvbe bevételvezetett készletek ennek másik oldalán leírhatók.

A munkásbiztosító államosítása

Budapest, április 25. Bernolák Nándor népjóléti miniszter kijelentette az Új Nemzedék munkatársának, hogy Bénérd Ágoston javaslatát nem ejtette el, csak visszavonta s az a szándéka, hogy szakszervezetek bevonásával módosításokat eszközöljön a törvényjavaslaton.

Ujabb szemtanú a Tisza-gyilkosságban

Budapest, apr. 25. Ágoston Lajos közműves ma délelőtt felkereste Polónyi Dezsőt, Friedrich István védőjét és közölte vele, hogy Tisza István meggyilkolására vonatkozólag vallomást kíván tenni. Elmondta, hogy jelen volt október 31-én délután az autó indulásánál mindent látott s a Roheim-villában pedig mint ajtónálló szerepelt s így Tisza meggyilkolásáról is részleteket adhat. Ágoston kihallgatását ma kezdte meg Soóky kir. ügyész.

— **Beniczky Ödön és Károlyi Imre párbaja** Ma délelőtt 10 órakor folyt le gróf Károlyi Imre és Beniczky Ödön párbaja. A párbajra Károlyinak a „Szózatban“ megjelent durva hangú támadása szolgáltatott okot. A párbaj feltételei a következők voltak: nehéz lovasági kard, teljes bandázs nélkül a végkimerülésig. A párbaj rendkívül heves volt, csak nem az egész idő alatt Károlyi Imre volt a támadó. Az 5 összecsapásnál a felek kardja kiesorbult, mire a kardokat kicserélték. A 10 összecsapásnál Beniczky a jobb vállán egy két centiméteres vágást kapott, mire a jelenlevő Adam Lajos orvos, egyetemi tanár megállapította a harcceptelenséget. A felok a párbaj után nem békültek ki.

— **Felkérem** a férfi-szabó iparosokat, hogy a ma este 6 órakor tartandó szakosztály ülésen jelenjenek meg. Tárgy: a kidolgozott árszabály ismertetése és a városi tanács által hirdetett ruhák pályázatának megbeszélése. Soós szakoszt. elnök.

— **A pénz kicserélés.** Budapestről jelentik, hogy Hegedüs Loránt pénzügyminiszter kedden nyilatkozni fog a nemzetgyűlésen és kötelezőleg kijelenti, hogy a kicserélésnél minden magyar felülbélyegzésű bankjegyet teljes értékben kell elfogadni és kicserélni.

— **A hősök temetőjének befásítása.** A katonai körletparancsnokság kérte a városi tanácsot, hogy intézkedjék a kopár „Hősök temetőjé“ben fák ültetése iránt. A hétfőn délelőtt ülésű városi tanács úgy határozott ez ügyben, hogy a már korábban hozott tanácsi határozatot, mely a befásításról szól, mielőbb végrehajtja.

— **Hirtelen halál.** Seres Lajos pipás-mester tegnap délelőtt a Csapó utca 68. szám alatt levő mézszárszékbe akart bemenni, de az üzlet ajtaja előtt összeesett és meghalt. A mentők beszállították a közkórház hulla házába. Halálának oka szívszélhűdés.

— **Mérgezés.** Nemes Margit 7 éves, Görbe-utca 7. szám alatti kislánykán tegnap délelőtt mérgezési tünetek jelentkeztek. A kislányt a mentők beszállították a közkórházba.

— **Ujabb adományok a Géresi-emlékalapítványra.** Arra a nemes célu alapítványra, amellyel a Csokonai-kör meg akarja örökíteni nagy érdemű elnökének, néhai Géresi Kálmánnak az emlékét, újabban a következő adományok érkeztek a kör elnökségéhez: Balkányi Béla 100, Debreceni kaszinó 1000, Debreceni kereskedelmi csarnok 1000, Grósz Nagy Ferenc 100, Hegedüs Sándor 250, Kardos Géza 150, Koszorus Ferenc 100, dr Kovács Elemér 50, dr Mándi András 100, Márkus Jenő 300, dr Nagy Lajos 200, dr Nagy Zoltán 200, Pálffy József festő 100, Sándor Imre 250, Szántó Győző 200, Szele György 50, dr Szöllős Dezső 100, Vértes Sándor 50, X Y 100 korona. Az eddig befolyt és kimutatott adományok összege: 12.922 korona. További adományokat szívesen fogad Csáthy Kálmán, a Csokonai-kör pénztárosa. (Piac-u 8.)

— **Édesanyját rágalmazta.** Ifj. Tötös András Apafi-utcai lakos még a tél folyamán feljelentette a rendőrségen édesanyját, özv. Tötös Andrásnét, hogy öt meglopta. A rendőrség nyomozása során kiderült, hogy a fiatal ember Amerikában élő bátyjának elpanaszolta, hogy itthon sorsa rosul megy és hogy Amerikába akar menni. Az amerikai nagybácsi erre küldött ifj. Tötös Andrásnak 100 dollárt és megígérte, hogy hajójegyet is küldi. Tötös a küldött 100 dollárt beváltotta 48 ezer koronára, melyből 24 ezer koronának 2 nap alatt nyakára hágozott. Mikor a pezsgő vérű fiatal ember nagyszerű költekezérről édes anyja értesült, azonnal irt a fia bátyjának, hogy nagyon tékozló a fia, s az ajándékból megmaradt 24 ezer koronát fiókjába zárta, s erre vonatkozólag utasítást kért. Az amerikai nagybácsitól aztán tegnap levél érkezett, melyben utasítja Tötösnét, hogy a megmaradt pénzt adja át Németh L. depr. lakosnak. A rendőrségen az amerikai levelet Tötösné felmutatta, mire a rendőrség Tötösné ellen beszüntette a nyomozást. A levélben megjegyzi még az amerikai levélíró, hogy Tötös Andrásnak hajójegyet nem küld, mert költekező ember Amerikában van már elég.

Hajdumegyei gazdák figyelmébe! Répa, lucerna, kerti és virágmagvak, rézgalic, raffia, daráltó, permetezők, lőtéláruk, zsákok, petroleum, olajok, kenőanyagok, vasárúk, gépek, szerszámok, gazdasági ruhák és mindennemű gazdasági szükségletek legmélyebb leszállított árak mellett beszerezhetők
Magyar Mezőgazdák Szövetkezete áruüzletében Debrecen, Hunyadi-utca 13. szám alatt.

Hadirokkantak, hadiözvegyek! A Debreceni Gazdasági Egyesületnél (Piac-utca 61. sz. I. em.) kertföldet bérelhetnek. Egy 300 négyszögletes parcella 300 korona felszántva. Jelentkezni lehet f. hó 29-ig naponta délelőtt 9—12 óráig. A kert a nyúlási gyakorló-tér elején fekszik.

SZÍNHÁZ.

* **A legelterjedtebb és legjobb színházi hetilap a Családi Kör, minden vasárnap megjelenik és mindenütt 5 K-ért kapható.**

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Kedden B) bérletben premiere. bemutatóra kerül a Buzavirág, melyben Sivó János szerepét Bánhidy József és Harsányi Béla szerepét Kubányi Jászka.

Szerdán Buzavirág C) bérlet.

Csütörtökön Rómeó és Julia A) bérlet.

Pénteken A mi falunk, népszínmű.

Szombaton Fekete lovas, dráma.

Vasárnap délután Az utahi lány, operett.

Vasárnap este Bob herceg, operett.

Hétfőn A mi falunk. Tiszviselő-est.

A Moulin rouge leánya egy táncosnő regénye 6 felvonásban (amerikai film) Mae Murray főszereplésével és „Ó”, mint szerelő amerikai burleszk vígjáték az Urániában.

Skót balladák: Patience 5 felvonásban a legjobb nordisk művészek főszereplésével az Apollóban.

Rose nyelviskola

Széchenyi-utca 42. sz.

SPORT.

A magyar válogatott csapat Debrecenben

Rekordszámu, körülbelül hétezer ember kereste fel vasárnap délután az Ügetőteri pályát, hogy tanuja legyen a magyar válogatott csapat debreceni vendégszerelésének. A közönség nem csatlakozott várakozásában. A vendégek mind egytől-egyig kiváló színpad, élvezetét nyújtottak. A kerületi válogatott is derekasan megállta helyét, minden embere kiváló nyújtott, de külön ki kell emelnünk Poroszlayt, Friedet, Megyerit, Simont. Debrecen válogatottja annál gyengébben szerepelt, egyedül Alföldy bravurozása védte meg a nagyobb vereségtől. A körlet válogatottja az első félidőben nagyon jól játszott, a második félidőben kissé visszaesett. A győzelmet megérdemelte.

A fogadtatás

Szombaton este érkezett meg Budapestről a válogatott csapat. Igen nagy közönség várta őket. A Kerület nevében Tótin Andor államtitkónak, kerületi elnökök üdvözölték a vendégeket, amire Matkóczy Aladár MLSZ elnök és Vargay Sándor központi vidéki előadó válaszoltak. Vacsora után a vendégek az Arany Bikában levő szállásukra mentek.

A mérkőzés

Már a kora délutáni órákban hatalmas emberáradat hullámzott az Ügetőteri pálya felé. A közönség soraiban ott láttuk Kratochvíl Károly vezérőrnagy, körletparancsnokot segédízljével s több katona tiszttel együtt. Hubert Ottó főispánt, Csűrös Ferenc tanácsnokot stb. Harmadik órákor kezdődött az első mérkőzés.

Kerületi válogatott—Debrecen válogatott 1: 0. (1: 0) Biró Zempleni Gusztáv. Változatos mérkőzés. Az egyetlen gólt Dusek lötte az első félidő 25-ik percében. A második félidőben Debrecen tartalékos válogatottja erős iramot diktált, de nem tud kiegyenlíteni, amiben nagy része van a fenomenálisan játszó Kutruczknak, a körlet kapusának.

Magyar válogatott—Kerületi válogatott 5: 1 (3: 0) Biró Kiss Tivadar. Kevésbé 5 óra előtt hatalmas tapsvihár közepette léptek a pályára a válogatott fiúk. Fekete nadrág, fehér ing, mellükön a magyar címer. Nem sokára megjelennek kék-fehér dresszben (A KASS dressze) a debreceni fiúk is.

Az első harmincöt percig változatos játék. Kropacsek egy labdát csak nehezen véd, de sok dolog van Jakabnak is. A 38. percben Rázsó kiszökik s gyönyörű véhetetlen gólt lö, amit rá két percre Schaller kettőre szaporít. A harmadik gólt szintén Rázsó szerzi meg bombaszerű lövésével. A második félidő elején változatos játék. A 34 percben Polgár lövését Takács kézzel érinti, a megítelt 11-est Glatz a pestiek hátsó-jába juttatja, 3: 1. A magyar válogatott erős támadásba kezd s Szidon csodaszép lövésével és Schaller második góljával ötre szaporítja a gólok számát. A mérkőzést Kiss Tivadar kifogásalanul vezette.

Ausztria—Magyarország 4: 1 (0: 0) A magyar válogatott csufos vereséggel volt kénytelen ha ajónni Bécsből. A vereségben nagy része van a bírónak is. A magyarok gólját Orth fejelte. Egy tizenegyeset Orth kiaknáztatlanul hagyott.

Erdélyi Menekültek Sportegyesülete. A Debrecenben levő erdélyi menekültek megalakították az Erdélyi Menekültek Sportegyesületét. A megalakulás lelkes hangulatban folyt le. Kratochvíl Károly körletparancsnok nevében Dezső ezredes jelent meg az alakuló gyűlésen.

HATÓSÁGILAG TÁMOGATOTT NÉPRUHÁZATI CZIKKEK KIÁRUSÍTÁSA SIMONFFY U. 2.

(városi bérház, volt lisztiroda helyiségben.)

KIÁRUSÍTÁSRA KERÜLNEK:

Munkás bakancsok,
Női és gyermekcipők,
Füstian, stux bricsesz és pantalló nadrágok,
Férfi és női fehérművek,
Kanavászok, zephirek,
Férfi ruha füstian és zeig szövetek

A LEGOLCSÓBB ÁRAK MELLETT.

A tőzsde

Budapest, apr. 25. Magyar hitel 1715, Osztrák hitel 735, Angol-Magyar bank 805, Leszámit. bank 745, Agrárbank 800, Magyar Olasz bank 364, Jelz. hitelbank 320, Hazai bank 638, Salgó 4975, Rimamurányi 2130, Közüti vasut 990, Városi vasut 390, Déli vasut 1240, Államvasut 2075, Anglobank 740, Iparbank 590, Hermes 420, Ingatlanbank 800, Forgalmi bank 490, Földbirtokbank 2700, Kereskedelmi hitel 445, Mercure 430, Keresk. bbk 6525, Közp. jelzálog 195, Belvárosi tak. 700, Liptóvárosi 305, Magyar ált. tak. 930, Magyar orsz. könp. tak. 1880, Pesti hazai első 22500, Pannónia 5000, Borsod-miskolci 2900, Concordia 2175, I. bpesti gőzm. 4350, Gizella 1400, Hungária gőzm. 1775, Victoria 7800, Beocsini 4500, Lőrinci 1300, Cement 1500, Északmagyar 1650, Szászvári 2175, Kohó 3050, Magy. asphalt 950, M. ált. kőszénb. 5975, Kerámiai 1350 Ujlaki 1950, Urikányi 3100, Adria 4800, Atlantica 3750, Levante 3800, Coburg 2350, Csáky 1000, Gazdasági gépgyár 1175, Fegyver 1150, Ganz-Danuu. 13000, Ganz villamos 3250, Görffy-Wolf 660, Kaszab 1600, Láng 990 Lipták 465, Kagy. acél 3000, Magy. belga 1400, Rossemann 1075, Schlik 950, Tendloff-Dittr. 900, Weitzer 3000, Wörner 710, Által. fa 1525, Ált. osztr. légszesz 2600, Baróti szesz 1050, Brassói 417, Chinoi 1350, Egy. fa 690, Izzó 3300, Teztil 1600, Papir-

ipar 2725, Spódium 1600, Felten 4500, Flóra 2200, Goldberger 1150, Guttman 2600, Hazai faterm. 3675, Hungária műtr. 3825, Karton 1350, Klotild 2900, Körösbányai 660, Kronberger 1125, Cukoripar 12000, Erdő 1530, Lámpa 2300, Auer 1800, Magy. Lloyd 2000, Östermelő 700, Ruggyanta 2900, Vasuti forgalmi 1722, Városfejlesztő 770, Matomsoky 700, Nemzeti fa 2000, Naschitz 9850, Neuschl-Licht. 1085, Oceán 1425, Orsz. fa 1585, Olajipar 2550, Phöbus 770, Rézabányai 3400, Szikra 2850, Slavonia 2635, Stummer 4600, Viktoria butor 720, Zabolai 2250.

Valuták: Napoleon 810—830, Angol font 1000—1060, Dollár 267, Francia frank 1940—2000, Márka 395—415, Lira 1220—1280, Osztr. korona 40—42, Rubel 98—108, Lei 390—410, Sokol 350—370, Svájci frank 4400—4500, Korona dinár 580—720, Lengyel marka 32—35.

A bécsi tőzsde Apr. 25. Márka 1013, Lei 1018, Lira 3150, Francia frank 49, Svájci frank 11650, Dollár 666, Rubel 250, Sokol 901. **Kijelölések:** Zágráb 769, Berlin 1015, Prága 904, Budapest 252³/₄, Olasz 3150, Angol font 2640, Dinár 1860, Magy. legy. 228, Lengyel marka 82, Sváje 11675, Varsó 78³/₄.

Zürichi zárttőzsde Apr. 25. Berlin 365, Holland 201¹/₄, Newyork 571¹/₂, London 2276, Páris 4245, Milánó 2760, Prága 785, **Budapest 220**, Zágráb 405, Bukarest 9, Varsó 71, Bécs 151, Osztr. lebely. 98.

Budapesti sertés jelentés apr. 25-ről. Maradvány 835 drb. Érkezett 86 drb sertés, 142 drb süldő. Összesen 921 drb sertés, 442 drb süldő. Maradvány 830 drb sertés, 142 drb süldő. Árak 60—69 K.

Budapesti terménytőzsde jelentése. Zab ab. Al. 9.75, Takarmány árpa 10—11, Fehér bab 6—7, Mák 33—35, Dió 32—35, Tiszavidéki tengeri 850—860, Dunántúli tengeri 870.

Budapesti vásárcsarnok jelentés. A vásárcsarnokban a lanyhulás ma is észlelhető. Marhát és borjut nem vesznek. Sertés hus 80—92. Zsir 96—100. Olvasztani való szalonna 80—84. Marh. I. rendű 77. Marh. II. rendű 36—48. Borju I. rendű 74—94. Borju II. rendű 50—64. Zöltség felhozatal javult. Tojás 3 korona.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECEN, Kossuth-u. 11.

Apró hirdetések.

Forgács István

műborás
Bádógos-u.

Aranyat

mindenféle ezüstöt, brilliánsot, gyöngyöt vesz — Steiner Mihály Hatvan-u. 2. szám. I. emelet.

Kövér és Altmann

szűcsök, piac 42. Pannónia épít. let. Bármilyen szakmába vágó munkákat pontosan és jutányosan készítenek.

6-os dobtengely

rész csapágyakkal eladó. Cséplést vállalok. Ébert, Vargakert K. Tóth-utca 5.

Koros Sándor

Férfi-szabó Balmazújváros Piac-u. 60. Saját készítésű olgáns férfi öltönyök kaphatók.

Rikkancsot,

két-három ügyes fiút alkalmaz a HAJDUSÁGI VIRRADAT kiadóhivatala. Jelentkezés délelőtt 12—1 óra közt Piac u. 59. sz.

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULÓ I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 1365.

Fa-árverés

Holnap szerdán délelőtt 10 órakor a halápi vadász-laknál szőlő karónak kiválóan a kalmas 1¹/₂ méteres

akáckarók,

valamint 3 méteres akác-műfák és száraz akác tuskó a helyszínen nyilvános árverésen eladatnak.

Erdőhivatal

KALAPOK JAVÍTÁSÁT

szakszerűen eszközöl

M. Nagy Mihály

kalapos mester. DEBRECEN Péterfia-u. 8.

Kész kalapokban nagy választék.

Fa-árverés

1921. április hó 28-án, csütörtökön délelőtt 10 órakor Savóskuton

galy és tuskó

fog elárvereztetni. Gyülekezési hely a Papp Sándor erdőőr lakásán.

Debrecen, 1921. apr. 23.

Tüzifa

azonnali szállításra kapható:

1 mész hasáb telepon 150 K

1 „ aprított fa 165 K

1 „ tuskó 135 K

aprított fa és tuskó házhoz o-o szállítva értendő. o-o

Polyánszky Orest,

tüzifa és szénkereskedő. Telefon 181.

Debrecen állomás tehérkiadási raktárában a rendes nagy árverés f. hó 27-én, délelőtt 9 órakor fog megtartatni. Eladás alá kerülnek egy waggon

KOKSZ,

egy waggon tüzifa, mezőgazdasági gépek gép-részek, fűszerek, cognac, rum, likőr, só, benzín, olajok és 10 q paraffin, gyertyák és lúgok.